
Referat af bestyrelsesmøde 7. november 2023 

 

Til stede:    Aĩud: 

Lars Schack Jessen    Winni Bonnichsen 

Claus Pedersen 

Peder Tørnqvist 

Anders Rohr Jørgensen 

Gurli Thøgersen 

SƟne Mølgaard Jensen 

Keld Vestergaard (formand) 

Tobias Skovmose 

Lars Slotsager (suppleant) 

Emil Hedevang Malmø (suppleant) 

Marianne Gøgsig 

 

1. Underskrift af referat fra de sidste to bestyrelsesmøder samt 
generalforsamling 

 

2. Punkter fra formanden 
a. Åbning lørdage og søndage i sommeren 2024, som vedtaget på GF 

i. Keld er blevet kontaktet af et medlem, der har været fortørnet over, at 
det blev stemt igennem, at der skal være åbent lørdage til kl. 16 og 
søndage i sommeren 2024.  

ii. Keld har taget dialogen med vedkommende og bl.a. aftalt, at sommeren 
2024 bliver året hvor vi rent faktisk prøver at holde ekstra åbent om 
lørdagen og åbent om søndagen, da vi ikke tidligere har testet dette.  

iii. Der vil være forretninger, der får svært ved at opretholde ovenstående 
åbninger og derfor kan det potentielt være lidt risikabelt at begynde at 
reklamere med, at butikkerne har åbent til kl. 16 og derudover åbent om 
søndagene i sommeren, hvis det kun er 1/3 af butikkerne der reelt set 
holder åbent.  

iv. Marianne skal på tur rundt til butikkerne for at tale for sagen, og i og 
med at det er vedtaget på GF, så er det den vej vi er nødt til at gå.  

v. Der er lige så mange turister om søndagen i Ribe som der er om 
søndagen. Ofte er der faktisk flere, da lørdage er skiftedag.  

vi. Claus: vi skal ikke blive ved med at diskutere åbningstider, som vi har 
gjort i flere år. Vores holdning i bestyrelsen er, at vi har et ønske og et 
håb om, at de fleste butikker vil holde ekstra åbent om lørdagen og åbent 
om søndagen i sommeren.  

vii. Keld og Marianne tager den herfra.  
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3. Punkter fra næstformanden 
a. Markedsføring af julen 2023 

i. Claus: jeg synes vi har for få annoncer i den fysiske ugeavis. Vi risikerer 
at miste de ældre borgere, der ikke er så aktive online, på SoMe.  

ii. Vi taler om, at det er dyrt at få en helsides i ugeavisen og hvordan vi kan 
ramme det gode kompromis, så vi får lidt flere annoncer i Ugeavisen.  

iii. Marianne kan kontakte til Ældresagen for at høre, om de vil sende 
markedsføring ud – især med julekoncerten.  

iv. Marianne tager fat i Ugeavisen og Destinationen. Vi kan evt. flytte 1/1-
siden til Påsken 2024, til 2 x ½-sider, hvoraf den ene bruges til 
Julekoncerten og den sidste til Påsken 2024.  

b. Smag På julen 
i. Claus: jeg synes vi skal arbejde benhårdt på, at få Smag på Julen til at 

spille i år. Tag evt. fat på: 
1. Kisbæk Slagter 
2. Højer Pølser 
3. Jønne 
4. Vibegaard (safter) 
5. Vadehavsgin 
6. Huset Ribe (med vin) 
7. Tag fat i Else ift. aftalen med Kvickly 

ii. Tag fat i Keld Tauman ift. brandmyndigheder 
iii. Send mail ud med julekur igen – der er nogen, der ikke har fået den.  

1. Ståborde!! Tal evt. med Katedralskolen om de har – ellers skal vi 
leje.  

 

4. Punkter fra kasserer 
a. Evaluering af generalforsamling 

i. Lars: jeg tog punktet med, da jeg synes det generelt er en god idé lige at 
evaluere.  

ii. Vi skal skille spisning og generalforsamling ad til næste gang og desuden 
være lidt bedre til at overholde tiderne.  

iii. Programmet var ellers rigtig fint. Det er fint at besøge forskellige steder 
hver gang.  

iv. Vi skal allerede til februar have styr på lokationen til GF 2024. En 
mulighed kunne være den nye ’remise’, hvis den står færdig til den tid, 
og hvis de bliver medlem af Ribe Handel.  
 

b. Kontingent 
i. Lars: til næste GF vil jeg meget gerne foreslå en kontingentstigning.  
ii. Vi kan starte med at lave to forslag, f.eks. en 10% og en 20% stigning, 

så vi ikke trækker noget ned over hovedet på medlemmerne.  
iii. Vi skal passe på med ikke at skrue for meget op, for vi skal ikke miste 

mange medlemmer før at den stigning spiser sig selv.  
iv. Gurli: vi skal måske satse på at få endnu flere medlemmer også, i stedet 

for blot at fokusere på.  
v. Lars Slotsager: jeg sad under GF og kiggede på Ribe Handels 

kontingenter, og for mig ser det ud til at være mange forskellige satser. 
Det kunne man måske gentænke. Man kunne bl.a. sige, at de første 6 
måneder er gratis for nye medlemmer. Det har de haft stor succes med i 
Varde.  

vi. Man kan kigge på, hvordan de gør det i andre byer, f.eks. Varde og 
Tønder, som er sammenlignelige byer.  
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vii. Gruppe: Lars, Lars, Gurli og Tobias vil gerne deltage i en arbejdsgruppe 
omkring kontingent.  

viii. Møde i februar – Marianne kalder ind.  
ix.  Vi kan i samme ombæring tale om et medlemsmøde til marts.  

 
c. Status på Poul Ankers FB-gruppe med samme navn 

i. Keld: status er, at jeg har været ved Poul Anker et utal af gange, uden 
den store succes.  

ii. Gruppen skal sådan set bare ændre navn, da det jo er os, der er Ribe 
Handel. Vi taler om, hvordan vi kan få det til at ske.  

iii. Keld tager en sidste snak med Poul Anker.   
 

5. Punkter fra koordinator 
a. Arbejdsgrupper til Påsken, eventdage samt Ribe By Night 2024  

i. Claus: kan vi prøve at invitere nogle af medlemmerne ind i 
arbejdsgrupperne? Måske ikke lige med Påsken, men i hvert fald med 
Ribe By Night.  

1. Ribe By Night: Keld, Stine 
2. Påske: Gurli og medlemmer 
3. Eventdage: vi tager en snak om det til næste bestyrelsesmøde i 

december.  
 

b. Status på trafikafspærring i midtbyen – skal vi som forening går mere ud med 
vores holdning til det? 

i. Bl.a. Allan fra Dagmar og Betina fra Videokiosken er meget aktive i 
arbejdet imod at der skal ske en afspærring.  

ii. Keld: vi er med i arbejdsgruppen, så vi netop kan belyse de ulemper det 
måtte give i tilfælde af en stor afspærring af byen.  

iii. Vi er nødt til at deltage i forsøget, så vi kan vise flaget.  
 

c. ‘Medlemspræsentation’ på FB 
i. Marianne vil gerne lave en medlemspræsentation af samtlige 

medlemmer. Dette kan ikke påbegyndes lige nu, men skal gerne løbe fra 
og med januar og frem, med minimum én ugentlig præsentation.  

ii. Præsentationen skal gerne også inkludere hvorfor man er medlem af Ribe 
Handel.  

 
d. Markedsføring omkring at støtte lokalt – hvad kan vi gøre? Der skal tænkes ud 

af boksen.  
i. Stine: jeg synes vi har en kæmpe udfordring i at få de lokale til at støtte i 

byen. Hvis de ikke støtter op om de lokale butikker, så ender Ribe som 
en sæsonby som Skagen eller Blåvand.  

ii. Bestyrelsen får lektier for, for at finde det helt rigtige motto, så vi kan få 
provokeret og gjort opmærksom på det.  

 
e. Status på støtte til julebelysning.  

i. Vi har dd. ramt 100.000 kr. i støtte. Herunder ligger den besparelse der 
er opnået ved, at Stark har sponseret liften, som elektrikeren bruger.  

 

 

Næste bestyrelsesmøde finder sted Ɵrsdag den 5/12 kl. 8, på Den Gamle Arrest 


